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SCOPO 

CONFIGURARE 

INDICARE 

DISCIPLINARE 

un modello di gestione secondo criteri che 
consentano un controllo continuo centralizzato 
ed automatizzato del parco veicoli ruotati 

i parametri di base per il mantenimento 
dell’affidabilità dei singoli veicoli 

le attività di manutenzione preventiva e 
correttiva ai vari livelli di competenza tecnico 
logistica  
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MODELLO DI 
GESTIONE 

a. Criteri b. Parametri 

di base 

c. Elementi di  

gestione 

(1) Rinnovamento 

(2) Mantenimento 

(3) Scaglionamento 

(4) Aggiornamento   

     professionale 

(5) Programmazione 

     finanziaria 

 

Per il singolo mezzo: 

(a) Vita ottimale 

(b) Vita tecnica 

(c) Potenziale 
globale 

 

Per il parco: 

(a) Area di parco 

(b) Livello di parco 

(c) Aliquota di 
introduzione annua 

 

(1) 
Rinnovamento/Approvvigion
amento 

(2) Mantenimento 

(3) Rifornimento 

(4) Gestione dei complessivi 
e sottocomplessivi 

(5) Gestione dei potenziali 

(6) Limiti di convenienza 
economica e la dismissione 
dal servizio 
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(1) Rinnovamento 

(c) Elementi di gestione 
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(2) Mantenimento 

Atti e procedure finalizzate a garantire l’affidabilità dei 
mezzi durante la vita ottimale 

Esecuzione di interventi preventivi, correttivi,  

revisioni veicolari  

t 
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Interventi preventivi 

Manutenzione ordinaria : competenza del 
conduttore, con periodicità giornaliera 

Manutenzione programmata : 

Si conclude con la dichiarazione di affidabilità / 

di esecuzione a regola d’arte sul documento matricolare unificato 
(a cura del Capo Officina/Capo meccanico della FLA/FLS o Ditta 
civile) 

A 
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Revisione veicolare : ha lo scopo di accertare che sussistano  

le condizioni di sicurezza per la circolazione e di silenziosità 

e che non si producano emissioni inquinanti superiori ai 

limiti prescritti  

Si conclude con la dichiarazione che il veicolo può circolare in 

condizioni di sicurezza e registrata sul libretto matricolare e di 

bordo (adesso Documento Matricolare Unificato) a cura del Cte 

Cp.mant./Cte plotone TRAMAT/Capo Sz. Collaudi/Capo  

Officina/Ufficiale TRAMAT o, in assenza, da Capo meccanico 

nominato dal Cte dell’EDR su proposta del Capo servizio TRAMAT. 

Si può ricorrere ai 
SERIMANT/CERIMANT o a Ditte 

esterne 
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Interventi in garanzia  : 
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Interventi correttivi : diretti all’eliminazione di inefficienze 

Contratti, accentrati o 
decentrati, gestiti dai 
SERIMANT/CERIMANT 

Nelle unità d’impiego, con 
organi logistici esecutivi o 
con il ricorso a ditte civili, 
con proprie risorse 
finanziarie 

Carenze 
attrezzature 
specifiche 

Carenze di risorse 

finanziarie 

FLA 

FLS 

B 
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Si concludono con la dichiarazione di esecuzione a regola 
d’arte  registrata sul Documento Matricolare Unificato  (a 
cura Capo  Officina della FLA o FLS  o, in assenza, da Capo 
meccanico nominato dal Cte dell’EDR su proposta del Capo 
servizio TRAMAT o dell’officina esterna che ha effettuato le 
lavorazioni). 
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(3) Rifornimento 

MACRA CERIMANT 
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(4) Gestione dei complessivi e sottocomplessivi 

MACRA 
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(5) Gestione dei potenziali 

L’IMPIEGO  DEI MEZZI DEVE ESSERE PIANIFICATO per realizzare un’equa 
distribuzione del carico di lavoro tra mezzi dello stesso tipo e della stessa età 

La responsabilità è del Comandante del Reparto che si avvarrà : 

Scheda annuale d’impiego dei veicoli ruotati (allegato “E”) 

Sistema SIGE tramite la funzione “Gestione Parchi” 

alla voce “Gestione Complessivi” 

Per l’inserimento dei chilometri percorsi da ogni veicolo in 
carico al Reparto 

Per percorrenze inferiori al 30%  il Comando Logistico, su proposta 
dei Comandi di vertice d’Area, autorizzerà perequazioni per ottimizzare 
il carico di lavoro. 
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(6) Limiti di convenienza economica 
Dismissione dal servizio 

COMLOG  stabilisce i limiti entro i quali possono 
essere effettuate operazioni di mantenimento (circolare 
“spesa limite consentita per l’esecuzione delle riparazioni dei 

materiali dell’area TRAMAT”)  

SEGREDIFESA  regola  la dismissione dal servizio 
(compendio n. 414/Coord. del 26/10/1987) 
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Le procedure per la dichiarazione fuori uso  
per “cause tecniche” o per “anormale usura”  
sono regolate da apposita normativa 

(da Art.367 a Art.369 del RAU,  dal “Regolamento per 
l’Amministrazione e Contabilità degli Organismi dell’EI, MM e AM” 

e dal “Regolamento per l’Amministrazione del Patrimonio e 
Contabilità dello Stato ) 

 

 


